Física Geral
Leis do movimento
1. Se a força gavitacional da Terra faz com que um estudante de 60 kg em queda livre tenha uma aceleração de 9.8 m/s2 para baixo, determine a aceleração da Terra para cima durante a queda do estudante. Considere a massa da Terra igual a 5.98(1024 kg.
2. Um jogador de futebol descalço dá um pontapé numa bola inicialmente em repouso, imprimindo-lhe uma velocidade de 35 m/s. Se a bola tem uma massa de 0.50 kg e o tempo de contacto com a bola é de 0.025 s, qual a força exercida pela bola no pé?
3. Determine a tensão em cada corda para os sistemas representados na figura 2.1. (Despreze a massa das cordas).

[image: image1.png]



Figura 2.1

4. Um bloco desliza sem atrito ao longo de um plano inclinado com inclinação de 15(. Se o bloco partir do repouso do cimo do plano e o comprimento deste fôr 2.0 m, determine:
a) o valor absoluto da aceleração do bloco,
b) a velocidade do bloco quando atinge a base do plano.
5. Três massas estão ligadas sobre uma mesa como se mostra na figura 2.2. A mesa tem um coeficiente de atrito cinético de 0.35 e as roldanas não têm atrito. As três massas têm, respectivamente, 4.0 kg, 1.0 kg, e 2.0 kg. Determine:
a) a aceleração de cada bloco,
b) a tensão nas duas cordas.
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  Figura 2.2

6. Um rapaz sobe a encosta de um monte, com 15( de inclinação, arrastando o seu trenó de 60.0 N, a velocidade constante. Puxa o trenó através de uma corda atada a este último, exercendo uma força de 25 N. Se a corda tiver uma inclinação de 35( em relação à horizontal, qual é o coeficiente de atrito cinético entre o trenó e a neve? No cimo do monte, o rapaz salta para cima do trenó e escorrega pelo monte abaixo. Qual o valor absoluto da sua aceleração na descida?
7. Uma caixa é transportada num camião que viaja horizontalmente com velocidade de valor absoluto 15 m/s. O coeficiente de atrito estático entre a caixa e o camião é 0.40. Determine a distância mínima de paragem para o camião de forma a que a caixa não escorregue.
8. O Tarzan (m=85.0 kg) tenta atravessar um rio agarrado a uma trepadeira baloiçando-se. A trepadeira tem um comprimento de 10.0 m e a velocidade do Tarzan no ponto mais baixo da oscilação é 8.00 m/s. Ele não sabe que a trepadeira parte sob uma tensão de 1000 N. Conseguirá ele atravessar o rio em segurança?
9. Um pequeno disco de massa 0.250 kg está ligado a um fio e roda segundo um círculo de raio 1.00 m sobre uma mesa horizontal sem atrito, como se mostra na figura 2.3. O fio passa através de um buraco no centro da mesa e uma massa de 1.00 kg está ligada à outra extremidade. A massa suspensa permanece em equilíbrio enquando o disco roda.
a) Qual é a tensão na corda?
b) Qual é a força central que actua no disco?
c) Qual é a velocidade do disco?
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Figura 2.3
10. Um objecto de 0.500 kg está suspenso por um fio do tecto de um camião em movimento acelerado. Se a aceleração do camião é a=3.00 m/s, determine:
a) o ângulo que a corda faz com a vertical,
b) a tensão na corda.

11. Considere um pêndulo cónico com uma massa de 80.0 kg e um fio com 10.0 m que faz um ângulo de 5.00( com a vertical. Determine:
a) as componentes horizontal e vertical da força exercida pelo fio sobre a massa,
b) a aceleração radial da massa.

Respostas: 
1 - 9.8×10-²³ m/s2.

2 - 7.0(102 N
3 - a) T1 = 32 N, T2 = 38 N, T3 = 49 N;  b) T1 = 113 N, T2 = 57 N, T3 = 98 N.

4 - a) 2.5 m/s2;  b) 3.2 m/s.

5 - a) 3.2 m/s2;  b) T1 = 26 N, T2 = 13 N.

6 - µ = 0.16, a = 1.0 m/s2.

7 - 29 m.

8 - T=1370 N > 1000 N, não.

9 - 9.81 N; b) 9.81 N; c) 6.26 m/s
10 - a) 17.0(; b) 5.13 N.

11 - a) Tv = 
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N, Th = 69 N;  b) 0.86 m/s2. 
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